



А.С. ПУШКИН

СКАЗКА  
О ПОПЕ  
И О  
РАБОТНИКЕ  
ЕГО  
БАЛДЕ

Жил-был поп,  
Толоконный лоб.  
Пошел поп по базару  
Посмотреть кой-какого  
товару.

Навстречу ему Балда  
Идет, сам не зная  
куда.

«Что, батька, так рано  
поднялся?  
Чего ты взыскался?»  
Поп ему в ответ:  
«Нужен мне работник:  
Повар, конюх и  
плотник.  
А где найти мне  
такого  
Служителя не слишком  
дорогого?»  
Балда говорит: «Буду  
служить тебе славно,  
Усердно и очень  
исправно,  
В год за три щелка  
тебе по лбу,  
Есть же мне давай  
вареную полбу».



Призадумался поп,  
Стал себе почесывать  
лоб.  
Щелк щелку ведь розь.  
Да понадеялся он на  
русский авось.

Поп говорит Балде:  
«Ладно.  
Не будет нам обоим  
накладно.  
Поживи-ка на моем  
подворье,  
Окажи свое усердие и  
проворье».  
Живет Балда в  
поповом доме,  
Спит себе на соломе,



Ест за четверых,  
Работает за семерых;  
Дó светла всё у него  
пляшет,  
Лошадь запряжет,  
полосу вспашет,  
Печь затопит, всё  
заготовит, закупит,  
Яичко испечет да сам  
и облупит.

Попадья Балдой не  
нахвалится,  
Поповна о Балде лишь  
и печалится,  
Попенок зовет его  
тятей;  
Кашу заварит, нянчится  
с дитятей.

Только поп один  
Балду не любит,  
Никогда его не  
приголубит,  
О расплате думает  
частенько;  
Время идет, и срок уж  
близенько.  
Поп ни ест, ни пьет,  
ночи не спит:  
Лоб у него заране  
трещит.

